

平时是员工,险情来时变“突击队” 华银酒店60多人铸就“钢铁堤坝” 洪水来袭,他们在堤上苦守八天



本报8月28日讯 2008年,汶川地震参加救援;2013年,雅安地震参加救援;2014年,鲁甸地震参加救援……在湘潭雨湖区,有一支这样的队伍:平时,他们在自己的工作岗位上各尽其责;一旦哪里出现险情,他们立马“变身”突击队赶赴前线救援。他们就是湖南华银酒店管理有限公司员工组成的志愿救援队伍。今年夏天,湘潭洪水泛滥。这支队伍第一时间冲到前线,一次又一次挺立在最危险的堤段,挥洒着豆大的汗水铸就了钢铁堤坝,用实际行动来书写“人在堤在”的誓言。

关键时刻 60多人上堤坝抗洪

“听到需要抗洪的消息,我下意识地将队伍集合起来了,随时待命。”华银应急救援小分队队长、湖南华银酒店管理有限公司董事长付锡文告诉记者。6月30日一大早,作为湘潭市民营企业中最先集结的抗洪队伍,华银抗洪抢险突击队60多号人整齐出现在了大堤上。

15.3千米长的涟水河姜畲大堤守护着湘潭市雨湖区姜畲镇约5.6万老百姓的生命财产安全,而大堤最为险要的一段堤坝就是2.6千米的争光堤,该段水位不断上涨,一度超过历史最高水位。

“没有金刚钻,不敢揽瓷器活。”小分队主动请缨将争光堤交给自己,信心的背后,在于这支长期保持在60人左右的训练有素、身经百战的抢险突击队。

为了提高这支队伍的战斗力,华银坚持在每个季度请来抢险救援专家,对队员进行专业培训。这还是一支有着光荣传统和光辉业绩的突击队,从汶川到雅

安再到鲁甸的抗震救灾现场,都活跃着他们的身影。而对于这段险堤,付锡文早在二十三年前就和它打过交道,在1994年特大洪灾中,当时还在乡下种田的付锡文就曾经参加过抢险。今年抗洪,他心里更有底气了:既然来了,就不是摆样子的,华银的抢险队就是要在关键时刻和关键地段顶上去。

婚事家事 都比不上抢险大事

7月1日晚,争光堤全线告急,堤脚出现管涌和散浸险情。队员们在现场水利专家的指导下,在连续几套方案都告失败的紧急情况下,开始采取用编织袋装砂卵石的办法封堵管涌。队员们连续鏖战了一个通宵,用最原始的手提肩扛转运砂石,到后来双手都已经哆嗦得不听使唤,但没有一个人叫苦叫累,只到2日下午5点才将管涌成功控制住。

华银抢险队员谭昊昊本来已经订好机票去海南三亚拍婚纱照,接到抗洪抢险的通知后,给刚刚一同办了结婚证的老婆打个电话说明情况,订好的机票只能取消,然后就投入到抗洪抢险的工作中。

在这次洪灾中,付锡文位于羊牯塘的房子也受到了洪水的围困,室内洪水已经漫到了一米多高。家里刚刚搞完装修,新地板和家具全都浸在水中,唯一一台用来抽水的水泵也被付锡文调到堤上使用。当时家人不理解,付锡文说,现在是全市抗洪抢险的关键时期,自己家里的损失再大,比起大堤的安全来说,这点损失还能补救,但一旦大堤垮了,自己对不起的可就是堤内几百万百姓。

7月6日晚,湘江湘潭段退出警戒水位,华银应急救援小分队得到市防指的指令,从堤上撤退。而此时他们已经在争光堤上整整坚守了八天。

■记者 张浩
通讯员 曹毅 赵思琪



“爱情套餐” 8月28日,游客参加幸运门票抽奖活动。当天是农历七月初七,是一年一度的传统节日——七夕节。张家界武陵源风景区将“夫妻签名送玫瑰”“夫妻同游·甜蜜之旅”等旅游“爱情套餐”送给八方游客,营造家庭和谐、真情关爱的良好氛围。 吴勇兵 摄

高层掉玻璃砸坏6辆车,谁之过? 业主:已经不是一次两次 律师教你如何厘定责任

本报8月28日讯 日前,长沙一住宅小区发生一起高空坠物事件,小区南栋3单元楼下消防通道上停放的6辆车,被高层掉落下来的玻璃砸损。而就在一个月前,该小区也发生过一起高空坠物砸车事件,目前,车主们已向辖区派出所报警。

业主玻璃爆裂掉落

8月28日上午,记者来到事发的金领家族小区,现场仍停有两台车子,车身以及车辆周边地上还有不少玻璃残渣。一台红色车辆挡风玻璃的左上角,还有被玻璃砸损的裂痕。

在小区电梯内,物业已经张贴了通知:由于个别业主玻璃爆裂,导致楼下出现多次砸车事故。为了避免类似事故再次发生,故请各位住户认真检查房内玻璃,是否有裂痕现象,如有请及时更换,以免造成不必要的安全事故。在小区其他地方,也贴有“消防通道,

严禁停车,违者一切后果自负,并罚款100元”的告示。

小区工程部师傅介绍,事情发生在26日晚上11点左右,6台车辆不同程度受损,所幸没有人员伤亡。

业主认为自己是受害者

物业工作人员称,此前发生的玻璃砸车事件已确定是哪户业主家玻璃破损所致,最近这一起还不确定,“但事发现场在同一处”,物业一名女工作人员告诉记者,不过该业主认为自己在外地,发生这种事情与他无关。

记者于旁边的楼梯间看到,该户阳台在封闭时,玻璃周边并没有安装厚实的铝合金框架,只有两层玻璃裸露在外,也存在一定的安全隐患。

“消防通道本来是不准停车的。”物业工作人员同时告诉记者,被砸车辆均停在消防通道上,所以责任在谁也存在分歧。

■记者 李成辉 实习生 覃久凌

律师说法 责任如何厘定

湖南江海洋律师事务所李晓龙律师表示,我国《侵权责任法》第八十五条规定:“建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害,所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的,应当承担侵权责任。所有人、管理人或者使用人赔偿后,有其他责任人的,有权向其他责任人追偿。”

另外,第八十七条规定“从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害,难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人的外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。”

因此,当高空坠物事故能够确定侵权人时,被侵权人受到的损害应当由该侵权人承担赔偿责任。虽然被侵权人车辆停放的位置属于消防通道,存在自身的责任,但此责任与因侵权人行为致损的责任之间没有关联性,故不存在责任的抵免问题。

消防安全“四大行动”

郴州市开展城区 高层住宅消防安全检查

本报8月28日讯 8月23日,郴州市公安局党委委员、副局长李亚雄,消防支队副支队长李开桥带队开展市城区高层住宅消防安全检查。

检查过程中,针对部分小区物业负责人消防责任制落实不到位、消防设施维护保养不及时等问题,李亚雄副局长指出,一是要高度重视。确保室内外消火栓及相关消防设施完好有效是涉及民生的大事,要督促物业服务企业落实消防安全责任制,彻底整治室内外消火栓无水、损

坏、压力不足等情况。二是要明确目标。要组织开展全市高层住宅小区消防安全排查整治“回头看”,要摸清底子,不留死角,不走过场。对“回头看”中发现的消火栓及消防管理存在的突出问题,要责令社区、开发商以及物业管理公司限期整改。三是要强化落实。要全警动员、多警联动,形成合力。消防安全工作要严抓不懈,对工作懈怠、落实不到位的,要严格实行责任倒查,依法依规严肃追究相关人员责任。

■通讯员 林思 记者 张浩

高息为诱饵,诈骗2亿多元 冷水江金海投资案宣判:吴雄华被判无期徒刑

本报8月28日讯 以高息为诱饵,非法集资用来炒期货,造成巨额亏损,诈骗金额2亿多元。近日,娄底市中级人民法院公开宣判了被告人吴雄华犯集资诈骗罪、被告人朱晶等9人犯非法吸收公众存款罪一案。

法院审理认为,2003年4月至2013年11月,吴雄华等人利用金海投资有限公司、金海伟业

投资管理有限公司,以高息为诱饵,向社会公众非法集资用于期货炒作等投资,造成巨额亏损。其中被告人吴雄华累计向8228人非法集资14亿多元,致使2946人未归还本金,实际诈骗2.38亿元。

娄底市中级人民法院认为,被告人吴雄华以非法占有为目的,使用诈骗方法非法集资,数

额特别巨大,其行为已构成集资诈骗罪。被告人吴雄华虽到案后能如实供述自己的罪行,但其集资诈骗数额特别巨大,诈骗人数众多,社会影响特别恶劣,依法不予从轻处罚。法院依法判决吴雄华犯集资诈骗罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。 ■记者 魏灿
通讯员 梁成文 实习生 杨璇